

# 新闻惠民



开栏的话

2015年是惠民县承接融入滨州大发展、加快跻身全省先进县至关重要的一年,是党中央提出四个全面和三严三实的元年。惠民县委、县政府为进一步推进阳光政府建设,拓宽政民互动渠道,真正把县政府门户网站“在线访谈”栏目建设成为公开政府信息,7月起在县政府门户网站定期举行“在线访谈”活动。访谈共分为四部分:1、镇(街道)长(主任)谈发展。2、“书记、县长公开电话”办理情况。3、《政府工作报告》在身边。4、九大领域政府信息公开工作落实情况。

## 桑落墅镇党委副书记、镇长郑永学做客政府在线访谈

# 繁荣发展经济 持续改善民生

2015年,桑落墅镇将按照创建“活力大桑、魅力大桑、创业大桑、平安大桑、幸福大桑”的总体目标,紧紧把握拼搏、务实、稳健、快速的工作基调,突出抓好经济发展、民生事业、作风转变、形象提升、机制创新和党的建设六项工作重点,倾力营造和谐、向上、包容、持续的良好氛围,重塑历史重镇的经济繁荣。17日下午,桑落墅镇党委副书记、镇长郑永学做客“中国·惠民”政府网站,以“繁荣发展经济、持续改善民生”为主题与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青



桑落墅镇党委副书记、镇长郑永学。

### 发展经济、改善民生 同步推进、同步提升

“民生连着民心,民心凝聚民力,做好保障和改善民生工作,事关群众福祉和社会和谐稳定。”郑永学介绍,近年来,桑落墅镇坚持把发展经济和改善民生同步推进、同步提升,通过发展经济做大“蛋糕”,为持续改善民生奠定坚实的经济基础,同时又通过民生改善,不断解决群众的后顾之忧,为经济发展提供了强大的内生动力,实现了发展经济与改善民生的良性循环。

2014年,镇党委政府大力度投入,提升了教育基础设施,完成了59个自然村的村庄环境综合整治,实现了“天网工程”全覆盖,保障了困难群众的基本生活。在去年全县群众满意度电话调查中,取得了第二名的成绩。

### 坚持民生优先 民生支出占96%

2014年,桑落墅镇地方财政收入实现2017万元,全镇民生事业支出达到了2500万元,占到了财政总支出的96.3%。2015年,桑落墅镇一如既往地坚持把改善民生工作放在首位。投资260万元实施了石贾小学教学楼项目,目前已经开工建设;投资200万元完善中心小学院墙、操场、食堂等辅助设施建设;投资3000万元的学苑小区项目一期已经封顶。

郑永学介绍,计划投资500万元完成4000平方米的老年公寓及功能房建设。严格按照上级要求,做好城乡环卫一体化工作。截至目前,桑落墅镇已经累计投入300余万元,用于环卫设施的建设,环卫工具的购置、存量垃圾的清理等工作。同时为了长效机制建设,桑落墅镇采取市场化运作的方式,托管给保洁公

司,确保了环卫一体化的成效。

完成了12个小农水泵站建设,新铺设PVC管道50千米,硬化道路2千米,新建生产桥1座,维修拱桥4座;清理小开河3公里;使全镇2.08万亩土地实现“旱能浇、涝能排”。流转土地890亩,发展优质小麦基地、蔬菜种植基地和葡萄种植基地各一处,解放劳动力,增加农民收入。投资50万元建设并完善59个自然村文化广场,争取健身器材年内全部配套完毕,做好广场舞的推广,进一步丰富群众文化生活。

### 大力推进招商引资 引导企业不断壮大

“桑落墅镇始终把引进企业项目作为重中之重,全力以赴抓招商,一心一意抓项目,力争招商引资工作再上新台阶。”郑永学介绍,主要是本着以下几个方面:一是壮大实体经济。围绕金属制造、食品药品、饲料加工等

领域开展招商,争取更多项目落户,力争全年招商引资达到1个亿。二是发展高效经济。重点引进见效快、用工多、建设周期短、税收回报率高的企业。力争引进高效实体企业3-5家,实现当年投产达产的2家。三是支持朝阳经济。加大对有一定发展潜力,国家鼓励项目的招商力度,特别是医药、有机饲料、机械制造等项目。重点扶持庚阳金属和富瑞工贸两家公司发展壮大。

对于整个的产业结构调整 and 打造系列产品品牌等方面,桑落墅镇主要是围绕铁编特色产

业提档升级,围绕机械制造、食品药品产业扩容提质,围绕农副产品加工拉长增收产业链。镇党委政府相继出台了一系列扶持企业发展的优惠政策,从土地使用、资金信贷等多方面给予扶持。不断培育壮大龙头企业,以龙凤面粉为依托,鼓励和引导企业把农副产品精深加工作为龙头企业发展的重点和方向,努力打造“龙凤”品牌;以富瑞工贸为依托,延伸上下游产业链,使一批规模大、示范带动强的大项目落地,为桑落墅镇的经济注入新活力。

## 麻店镇党委副书记、镇长李彬做客政府在线访谈

# 工业兴镇,农业产业化富民

2015年麻店镇将全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神,抢抓“两区一圈”建设战略机遇,紧紧围绕“工业兴镇,农业产业化富民”总体目标,以提高质量和效益为中心,实现新发展促进经济持续健康发展、社会和谐稳定,加快建设生态美丽幸福和谐新麻店。20日下午,麻店镇党委副书记、镇长李彬做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青



麻店镇党委副书记、镇长李彬。

### 坚持工业兴镇 围绕区域优势招商

“今年以来,全镇上下齐心协力,坚持工业兴镇不动摇,围绕区域优势深入开展招商引资工作,全年确保完成招商引资1亿元,力争完成2亿元,确保至少引进过千万元项目3个。”李彬说。

面对当前钢铁、纺织等产业产能过剩的现状,麻店镇积极探索企业拉长产业链,提高附加值的空间。确保山东苑校工贸有限责任公司1500万元的床上用品项目建成投产,当年产值实现1000万元;德富盛颜料科技有限公司加快设备安装与调试,投入资金500万元,新上200吨23号紫和200吨酞菁蓝生产线,投产年后产值可达7200万元。

深入实施创新驱动,扶持生态科技产业不断壮大。确保湖浩生物科技有限公司完成投资1500万元,与中国农业大学联合的生物肥生产项目,现

已试运营,预计年产值6000万元。积极探索对接电商营销模式,以鑫诚现代农业、山东苑校为依托,把麻店农副产品和工业产品逐步销往全国各地。

### 发挥区域优势 突出现代农业

山东鑫诚现代农业科技示范园区,是麻店镇2012年8月引进的一个现代农业项目,该园区计划总投资11亿元,委托中国农业大学总体规划,设计农业休闲度假区、设施农业观光区、科研管理培训区、加工交易物流区、林果苗木繁育区、设施农业生产区和品种繁育推广区七个功能区,将建成集观光旅游、生态养老、温泉洗浴、房车露营于一体的综合性园区。截至目前,已流转土地7000亩,投入资金1.78亿元。

李彬介绍,把农业发展和生态建设、文化旅游、休闲养生相结合,形成互促互动的新兴业态,促进农业产业化、规模化和品牌化发展。今年将进一步

帮扶鑫诚现代农业发展壮大,逐步形成以惠民为中心的特种肉羊产业群,引领肉羊向规模化、产业化、生态化、效益化发展,促进传统畜牧业向科技畜牧业进步。

### 推进剩余39个村 环境综合整治

“以巩固党的群众路线教育实践活动成果为抓手,以保障和改善民生为重点,不断增加人民群众福祉。”李彬介绍,一是确保总投资2000万元的新中学建设工程顺利实施,大力推进农副产品质量建设,加强食品安全监管;二是抓好林水会战工作,完成全镇1500亩片林建设任务,抓好辖区内省道乐胡路绿色通道建设;四是对2个村60亩荒地地进行开发复垦,增加耕地面积;五是进一步做好精准化扶贫工作,加强对后李、盖北赵、前屯、后张、寇家和大班6个村的扶贫互助社进行监管;六是深入开展文明村镇

创建活动,扎实开展“四德”工程建设工作,不断丰富群众文化生活,逐步壮大村级广场舞队伍,加大新农村新生活培训力度,倡导文明新风尚。

李彬介绍,在环境整治方面,投入240万元加快推进城乡环卫一体化,全镇共动用大型机械2000余小时,出动人工2000余人次,存量垃圾处理率达100%。与滨州市景致环卫有限公司达成合作协议,对72个村和总长度62公里的9条国道、县乡路、10万平方米的镇驻地

和30家企事业单位等,在整治

达标的基础上全部完成移交托管。悬挂横幅120条,发放明白纸15000余份,与全镇8000户家庭签订了门前三包责任书。此外,强力推进剩余39个村的环境综合整治工作,以村庄硬化、净化、美化为重点,完善多元化投入机制,完成全镇所有村庄综合整治任务,全面改善农村环境面貌,提升群众生活质量,让广大农民群众生活得更舒心、更甜美、更有幸福感。